

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 115 (436) || Четверг, 30 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## Нападение японских солдат на советский пограничный наряд

Владивосток. 25 октября (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б. Чертова, ви-

димо с целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 26 октября

В течение ночи на 26 октября продолжались бои на Таганрогском, Макеевском (Донбасс), Можайском и Малоярославецком направлениях.

\*\*\*

Часть подполковника Миалкадзе, действующая в одном из секторов ленинградского фронта, стремительным ударом вышла фашистов из пункта Г., захватив при этом три пушки, 8 пулеметов, несколько минометов и много снарядов. Бойцы части командира Грибова разгромили один батальон 484 немецкого полка, 254 пехотной дивизии и захватили три орудия, 7 пулеметов и большое количество другого военного снаряжения. Артиллерийским огнем разгромлено 10 минометных батарей, 15 пулеметных гнезд, 10 дзотов и взвод тяжелой артиллерии противника. Оперирующие в этом секторе авиа части за несколько дней уничтожили 80 немецких танков, больше 100 автомашин с пехотой и боеприпасами.

\*\*\*

Один наш батальон, действующий на Северо-Западном направлении фронта в течение дня отбил 5 атак двух немецких пехотных батальонов. Противник оставил на поле боя до 400 трупов убитых солдат и офицеров.

\*\*\*

Партизанские отряды Днепропетровской области ведут самоизверженную войну против немецко-фашистских извергов. Особенно успешно действует отряд Криворожских горняков во главе с орденоносцем тов. Н. Недавно партизаны пустили под откос немецкий состав с орудиями и боеприпасами. Пожаром и взрывами снарядов уничтожен весь состав. Погибло не меньше 25 орудий и 40 немецких солдат из охраны поезда. Через несколько дней горняки минировали путь, в результате чего произошло большое крушение эшелона с немецкими солдатами, только что прибывшими из Германии. Убито и тяжело ранено больше 200 человек.

Успешно истребляют живую силу противника партизаны, которыми командует учитель тов. Ж. Бойцы отряда за один

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях. На разных участках западного фронта немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50 тысяч убитыми и ранеными, выше 250 танков, более 170 орудий, около 1200 автомашин с военными грузами, наши части оставили г. Ставрополь.

За 25 октября по неполным данным уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на западном фронте, отбила в течение 25 октября три яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боев немцы потеряли 32 танка, 11 орудий различного калибра, 5 минометных батарей и несколько десятков станковых и ручных пулеметов. На поле боя осталось свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша часть захватила богатые трофеи. Наша авиа часть, действующая на западном фронте, уничтожила за 25 октября 37 немецких танков, 230 автомашин с военным грузом, перебила и рассеяла больше полка вражеской пехоты.

Артиллеристы частей команда Куркина и комиссара Сорокина, действующие на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день артиллерийским огнем уничтожены командный пункт противника и переправа у села Кузнецова, подавлена минометная батарея. Батарея старшего лейтенанта Лев-

Артиллеристы частей команда Куркина и комиссара Сорокина, действующие на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день артиллерийским огнем уничтожены командный пункт противника и переправа у села Кузнецова, подавлена минометная батарея. Батарея старшего лейтенанта Лев-

14 октября. Напали на немецкий карательный отряд. Пере- стрелка продолжалась около часа. Уничтожили 15 солдат и одного офицера. Захватили две грузовых машины и одну легковую, ручной пулемет, три автомата, 8 винтовок и два пистолета».

## Об Англо-Советском профсоюзном комитете

Сообщение.

13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялось заседание первой сессии Англо-Советского профсоюзного комитета, представляющего Всесоюзный Центральный Совет профсоюзов СССР и конгресс британских тренд-юнионов.

Англо-Советский профсоюзный комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоявших перед профсоюзами СССР и Англии и в современной международной обстановке.

Делегация английских тренд-юнионов и советских профсоюзов единодушно пришла к соглашению в определении основных задач Англо-Советского профсоюзного комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение тренд-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

2. Всемерная поддержка правительства СССР и Велико-

кина уничтожила 6 вражеских танков, один пикирующий бомбардировщик и рассеяла батальон фашистской пехоты. Батарея политрука Машковцева уничтожила три немецких танка. Батарея старшего лейтенанта Чугунова разгромила фашистскую батарею и взорвала полевой склад боеприпасов.

Успешно истребляют фашистских солдат партизаны Винницкой области. Командир партизанского отряда директор МТС тов. А. сообщает:

«3 октября. Совершили ночной налет на деревню З., где остановились на ночлег 20 немецких бандитов. Ни один из них не ушел от партизанского штыка.

5 октября. Минировали переход через полотно железной дороги. Произошло крушение состава с немецкими солдатами. Три вагона оказались разбитые в щепы. Уничтожено не меньше 70 фашистов.

6 октября. Два бойца отряда, находясь в засаде, обстреляли немецкую легковую машину и уничтожили трех офицеров и шофера. Машина в исправности доставлена в штаб отряда вместе с офицерским оружием.

9 октября. Жители одной деревни сообщили, что назначенный немцами староста кулак Иванченко грабит крестьян, забрал себе лучшую землю и заставляет колхозников работать на него. Ночью Иванченко был расстрелян, как предатель и враг трудового народа.

11 октября. Сегодня сожгли продовольственный склад немецкой армии. Фашисты хотели было преследовать отряда, но дальше леса не пошли. Убито 13 немецких солдат.

14 октября. Напали на немецкий карательный отряд. Пере- стрелка продолжалась около часа. Уничтожили 15 солдат и одного офицера. Захватили две грузовые машины и одну легковую, ручной пулемет, три автомата, 8 винтовок и два пистолета».

британии в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.

3. Укрепление промышленных усилий обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.

4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.

5. Использование всех средств агитации и пропаганды — печать, радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемерная поддержка народам, оккупированных гитлеровской Германией стран, борющимися за освобождение от гитлеровского гнета за свою независимость и восстановление демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тренд-юнионов Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

На предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны с каждым днем расширяется предоктябрьское соревнование на лучшие выполнения заданий фронта. Напряженный военный график Ленинградского П-ского машиностроительного завода ежедневно опережается. За 24 часа расточник тов. Новиков выдал почти 5-дневную норму высококачественных изделий. Каждую смену токарь Полубояринов выполняет 4-дневную норму. В свой выходной день карусельщик Безаев снял с одного станка столько деталей, сколько обычно снимается с 3-х станков. Токарь Москлев и его сменик Кудрявцев дают за смену 20 деталей вместо 7 по норме. Вдвое перекрывает норму молодой токарь Орлов. Токарь Брусикин, увеличив вдвое скорость резания, выполняет задание на 400 процентов. Сейчас его метод распространяется на весь участок.

Изобретатели и рационализаторы Кузнецкого металлургического завода решили ознаменовать ХХIV Октябрь сбором рационализаторских предложений в фонд обороны. 24 октября рационализаторские предложения уже внедрены в производство и дают свыше 750 тысяч рублей экономии. Только с 15 по 20 октября в фонд обороны поступило свыше 100 предложений. Около 50 тысяч рублей экономии дает предложение тт. Чистова, Шимяка и Андреева. Всю причитающуюся им премию рационализаторы передали в фонд обороны.

Коллектив металлургического завода имени Фрунзе (Киргизская ССР) досрочно выполнил годовой план выплавки металла. В предоктябрьском соревновании первое место заняла бригада смениного мастера Юлдашева. Металлурги обязались до конца года перевыполнить план не менее, чем на 34 процента.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет профсоюзов СССР и Конгресс британских тренд-юнионов.

Кроме того на заседании Англо-Советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение конгресса британских тренд-юнионов о посыпке представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов СССР.

Н. Шверник, Уолстенкрофт, Вальтер Ситрин.

# От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 28 октября

В течение ночи на 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

Одно наше авиаэдинение, оперирующее на западном фронте, совершило удачный налет на мотомеханизированные войска противника. В результате прямых попаданий бомб уничтожено 33 вражеских танка и больше 140 автомашин с немецкой пехотой.

В районе города Т. группа наших самолетов атаковала скопление войск противника. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено больше 60 автомашин с боеприпасами, уничтожено и рассеяно до полка пехоты. Другая группа самолетов уничтожила в районе города Ф. 13 немецких танков и 35 автомашин с пехотой.

На Можайском направлении фронта наши части захватили в плен многочисленную группу немцев. Их показания отражают настроения значительной части фашистских солдат. Солдат Нохим Эйтингоф рассказывает: «Непрерывные ожесточенные бои меня измучили, измотали. Я выбился из сил и находюсь в состоянии полного безразличия. Меня гонят и я иду, как заводной игрушечный солдатик. Куда и зачем иду — не знаю. Впереди никакой цели. Голова не способна ни о чем думать. Вся прошлая жизнь безвозвратно исчезла и провалилась. Иногда даже не верится что была какая-то иная жизнь. Офицеры и рота пропаганды из всех сил стараются приобщить солдат, поднять у них боевой дух. Нам твердили, что вялость и апатия — самые страшные враги солдата. Каждый день читали нам наставления. Но это были выцветшие, холодные и чужие слова, которые не находили отзыва в сердцах солдат».

Пленный Эмиль Грия заявляет: «С первого же дня нового наступления многие солдаты ходят как обреченные. У меня все время такое самочувствие, будто я лечу в пропасть. Офицеры совсем обезумели и озвевели. Они не разговаривают, а рычат. Уже дают себя чувствовать холода, снег. В частях

## Извещения

3 ноября 1941 г. в 12 часов дня в помещении районного Дома Культуры состоится VI-ой очередной пленум Барзасского райкома ВКП(б).

РК ВКП(б).

4-го ноября 1941 года в 10 часов утра в помещении районного Дома Культуры состоится открытие VII Сессии районного Совета Депутатов Трудящихся.

На обсуждение Сессии исполнительным комитетом районного Совета выносятся следующие вопросы:

1. О перестройке работы советских и хозяйственных организаций на военный лад на основе указания тов. СТАЛИНА от 3-го июля 1941 г.

2. Об организации зимнего содержания скота в колхозах и совхозе района.

3. О выполнении плана мобилизации средств по району за 10 месяцев 1941 года.

4. Организационные вопросы.

Для участия в работе Сессии приглашаются председатели сельсполкомов, колхозов, директора предприятий и начальники учреждений.

Исполком Райсовета.

# Предоктябрьское социалистическое соревнование

## У лесорубов

Чтобы помочь доблестным воинам Красной Армии быстрее разгромить врага наши звенья лесорубов и трелевщиков взяли на себя обязательство выполнять нормы выработки в полтора раза. Свои слова мы оправдываем на деле. В октябре средняя выработка у нас составила 140—160 процентов. Но для того, чтобы еще больше повысить производительность труда, мы сейчас развернули предоктябрьское социалистическое соревнование и заключили соцдоговор на лучшее выполнение производственных планов с звенями лесорубов тов. Бурцева и трелевщиков тов. Шеркова Кельбесского лесозаготовительного пункта.

Г. Карасов, С. Попов.  
Звеньеводы Усть-Барзасского лесопункта.

## Зиму встретим во всеоружии

Наша артель «Пролетарская победа» полностью подготовилась к встрече зимы. Закончен ремонт конного двора на 42 головы и молочно-товарной фермы на 65 голов.

Сейчас две бригады по три человека и 6 лошадей заняты на подвозке кормов для скота. Укомплектованы фермы и рабочей силой.

М. Беляев.  
Председатель колхоза.

## Коровы заменят конное тягло

Поняв необходимость использования коров на сельскохозяйственных работах, в связи с мобилизацией части конского ноголовья в РККА, колхозники нашей артели приступили к обучению коров. Две коровы уже хорошо обучены и вполне могут заменить лошадь на вывозке топлива и кормов.

Колхозники поставили перед собой задачу обучить всех коров, находящихся в личном пользовании.

Н. Семенов.  
Председатель колхоза  
«Новый путь».



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
Сапер-инструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

## Боевые задачи колхозов

Уборка урожая и хлебосдача в колхозах нашего района в основном закончена. Десятки сельхозартелей обмолотили хлеб, засыпали его в амбары, полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна, овощей, мяса, масла. К таким колхозам относятся сельхозартели им. Парижской коммуны, им. 518, «Гроза капитала», «Победитель» и ряд других. Перестраивая свою работу на военный лад, эти колхозы не только своевременно и в сухую погоду закончили уборку хлеба и овощей, достаточно рассчитались с государством, но уже сдали тысячи пудов высококачественного хлеба сверх плана.

Однако не везде так обстоит дело. Есть еще существенные недоделки в окончании полевых работ и сдачи хлеба государству. В колхозе им. Чапаева (председатель правления артели тов. Челенко) план хлебопоставок выполнен всего лишь на 79 процентов, не закончена и молотьба. Здесь привыкли делать ссылки на то, что нехватает тяглов и рабочих рук, тогда, как в этом же колхозе члены артели Звягин М., Григорьев И., Трусова П. систематически не выходят на работу. Тягло используется только на 50—60 процентов. Колхоз имел все возможности в хорошую погоду сбрасывать урожай до единого колоска, рассчитаться с государством. Ведь не лучшие преимущества в этом воп-

ре. Мы располагаем всем необходимым, чтобы выполнить план хлебопоставок и закончить молотьбу к Октябрьским торжествам, полностью рассчитаться с государством по сдаче картофеля, шерсти, масла. Партийные организации, сельские советы, правления колхозов должны переключить все силы, все средства на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ, широко развернуть взаимопомощь между колхозами. Пусть передовые артели помогут отстающим обмолотить хлеб и рассчитаться с государством.

Ознаменовать XXIV годовщину Октября полным завершением полевых работ и обязательных поставок — такова боевая задача сейчас каждого колхоза.

## Зимовка скоту обеспечена

С каждым днем ширится предоктябрьское социалистическое соревнование в артели «Золотой Китай», Романовского сельсовета. В дни Отечественной войны здесь каждый старается работать лучше и своим трудом помогать фронту в быстрейшем разгроме врага.

Колхоз уже полностью подготовился к зимовке. Скотные дворы, в которых можно поместить 80 голов скота, оконча-

тельно отремонтированы и утеплены, готовы к зиме конюшня и свинарник. Кроме этого все поголовье скота в изобилии обеспечено грубыми и сочными кормами.

Сейчас колхозники приступили к вывозке кормов к фермам. На 29 октября уже было вывезено 120 центнеров сена.

Шатовиц.  
Председатель колхоза.

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

### Ничего не пожалею для защитников

Советский народ поднялся на защиту своего отечества против гитлеровских людоедов. На фронт ушло много рабочих, служащих и колхозников в том числе и мой муж. Красная Армия стала могучей и сильной. Она геройски отстаивает каждую пядь советской земли. А я здесь, в тылу, помогаю всеми силами нашим воинам одержать победу над врагом.

Как только начался сбор теплой одежды для бойцов, я сдала на приемный пункт фуфайку, две пары рукавиц, теплые портняки. Кроме этого недавно послала своему мужу специальную посылку, в которую вложила валенки, стеганые брюки, варежки и теплые портняки.

П. Балыкова.  
Пос. Барзас.

## Последуйте моему примеру

Выполняя свой долг перед родиной, я сдала приемной комиссии для отправки бойцам Действующей армии шапку, платок, два куска туалетного мыла и 100 рублей на приобретение фуфайки и стеганых брюк.

Призываю тт. Иванову Р., Майорову П. и других учителей Кучумовской школы последовать моему примеру.

Д. Кудряшева.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.